



为了提高效率，病区按照“准备好一个，开放一个”的标准陆续收治病人。开舱第一天，医院就收治了 100 多位患者。



仁济南部院区是一家成人医院，儿科只有二十几张儿童病床。作为可以收治儿童的定点医院，需要紧急购买、装配 240 张儿童病床，设置儿童病房。在物流不畅、人员紧张的情形下，很多工作都是由医院职工自己来干。“装配人员拧螺丝拧到手都要断了，后勤保障团队最终按时完工。”

按照防疫要求，医院四个大门做了严格的区分——医务人员由南门进入，西门离开；新冠患者从北门进入；垃圾清运走东门，污染区之间用彩钢板进行物理隔断。

为了提高效率，病区按照“准备好一个，开放一个”的标准陆续收治病人。转为定点医院的第二天，医院就收治了 100 多位患者。

一周之内，这座 12 层楼的定点医院里，892 张病床全部住满。

确保医护人员不发生感染是定点医院必须守住的底线。天

气渐热，空调能不能开？在病区，口罩脱落怎么办？面对疫情防控中大大小小的问题，尽管已有规章制度，也曾做过应急演练，但仁济医院感染管理办公室主任班海群还是要反复谋划。

在这些艰难的决定面前，身着二级防护服、戴着 N95 口罩和防护面屏的医护，只能用一些土法子来降温，比如把矿泉水冷冻后放在脖颈间降温。

举全院之力救治新冠感染者

在定点医院，收治病人的流程发生了很大的变化。

4 月初，上海疫情处于高位暴发期。为了让病人尽快入院，病区只是进行简单的内外分科来完成病人的收治工作。这样，病人能够快速进入相应的病区，但对接诊的医护来说，工作量却成倍地增加了。

五楼东病区的护士长乔跃华，正式进舱前是神经外科的护士长。但其所在病区里却住满了各种病种的病人。乔跃华打趣地说，之前只负责管理人的“脑袋”，现在在心血管、内分泌、呼吸、消化、血液……什么样的病人都有。“好在基本护理的差别不大，就是刚接诊的时候难度有点大，要问清病史、服药史，往往还得打电话问病人的家人。”

病人抵达病区的时候，只有一张转运单，上面只是简单地标明病人的性别、年

定点医院院感团队检查院内防控设施。

